
Stovby Klit Grundejerforening 

Referat af bestyrelsesmøde 

lørdag den 10. februar 2024 kl. 10 

på Teams 

 

Deltagere: Sven Erik Bech, Keld Holm, Jørgen Nielsen og forretningsfører Bo Wilchen-

Pedersen. 

Afbud: Line Hollesen og Bjarne Lund. 

 

Dagsorden: 

  

1. Valg af referent 

2. Godkendelse af referat af bestyrelsesmøde den 21. oktober 2023 

3. Status for vejvedligeholdelse v/Jørgen 

4. Økonomi og medlemstal v/Bo 

5. Dialog med kommunen v/Keld 

6. Kort drøftelse af stormøde i Det Falsterske Digelag den 27. januar 2024 v/alle 

7. Muligt samarbejde/fusion med andre grundejerforeninger v/Keld 

a. Små grundejerforeninger nord for Stovby klit 

b. Marielyst Grundejerforening 

8. Havplan og vindmøller v/Keld 

9. Rengøring på fordiget efter stormfloden 

10. Eventuelt  

 

1. Valg af referent  

Keld blev valgt. 

2. Godkendelse af referat af bestyrelsesmøde den 21. oktober 2023 

 Referatet blev godkendt. 

3. Status for vejvedligeholdelse v/Jørgen 

Jørgen har talt med vognmanden i starten af vintersæsonen. Vejene var allerede da for 

våde til reparation, og situationen er blevet yderligere forværret af de store mængder 

nedbør. Våde veje betyder, at reparationer holder i få dage, så der er kun udført absolut 

nødvendige reparationer. Der er en del huller, som udbedres, så snart der er udsigt til en 

periode med tørvejr. 

4. Økonomi og medlemstal v/Bo 

584 har betalt kontingent. Udsættelsen af vejarbejder betyder, at der aktuelt er ca. 70.000 

kr. i overskud. Med de store vandmængder forventes der behov for større udgifter til 

reparation i indeværende eller i starten af næste regnskabsår. 

 



5. Dialog med kommunen v/Keld 

Kommunen har ikke svaret på hverken den oprindelige henvendelse fra oktober eller en 

rykker i januar 2024. 

6. Kort drøftelse af stormøde i Det Falsterske Digelag den 27. januar 2024 v/alle 

Alle er enige om, at der er behov for langsigtede tiltag imod havets nedbrydning af diget. 

Eksperter må inddrages for at finde de rigtige løsninger for Falster østkyst. 

7. Muligt samarbejde/fusion med andre grundejerforeninger v/Keld 

a. Små grundejerforeninger nord for Stovby klit 

Der har været flere meget konstruktive møder. Referat fra møderne er udsendt til 

bestyrelsen. Møderne giver ikke udsigt til fusion med en eller flere af de involverede 

grundejerforeninger. 

b. Marielyst Grundejerforening 

Marielyst har meldt positivt tilbage på vores forespørgsel og har nedsat en arbejdsgruppe. 

Bo og Keld blev udpeget som Stovby Klits deltagere i de kommende dialogmøder. 

Vi bør arbejde for at kunne stille et konkret forslag om fusion til vores ordinære 

generalforsamling i slutningen af juli 2024. Dette blev efterlyst på generalforsamlingen i 

juli 2023. 

8. Havplan og vindmøller v/Keld 

Jørgen oplyste, at lokalpressen havde behandlet sagen i den senere tid. Guldborgsund 

Kommune er kritisk over for meget store møller ud for vores rekreative kyststrækning. I 

høringsrunden har flere grundejerforeninger ligeledes udtrykt skepsis over for planerne. 

9.   Rengøring på fordiget efter stormfloden 

 Digelaget og STEF har i en henvendelse opfordret grundejerforeningerne til at deltage i en 

oprydningsindsats den 11. maj 2024. Bestyrelsen finder initiativet særdeles godt, men alle 

deltagere på mødet var desværre forhindret i at medvirke på den pågældende dato. Vi vil 

benytte vores hjemmeside til at opfordre foreningens medlemmer til at deltage og giver 

besked til Digelaget om, at bestyrelsen desværre ikke kan medvirke til at bemande de 

planlagte boder. 

10. Eventuelt 

 Intet. 

 

For referat: Keld Holm 

 
 


